
ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
Правописание НЕ и НИ с различными частями речи и в составе предложения

1. ФИО (полностью) Рудова  Светлана Васильевна

2. Место работы МБОУ Старохотмировская  СОШ

3. Должность Учитель русского языка и литературы

4. Предмет Русский язык

5. Класс 7 класс

6. Тема и номер урока
в теме

Правописание НЕ и НИ с различными частями речи и в 
составе предложения

Цель  урока:  обобщить знания учащихся по правописанию частицы НЕ с  различными

частями речи и сформировать прочные навыки правописания частицы НЕ с различными

частями речи; обогатить словарный запас школьников;

 Задачи:

Образовательные:

 закрепить орфографические умения и навыки, повторить правописание НЕ – НИ с

разными частями речи и в составе предложения;

 повторить  правила  постановки  знаков  препинания  в  сложносочиненном

предложении,  при однородных членах предложения,  тире между подлежащим и

сказуемым;

 пополнить  словарный  запас  учащихся,  закрепить  навыки  правописания  слов  с

непроверяемыми орфограммами;

 формировать навыки письменной и устной речи.

Развивающие:

 развитие наблюдательности;

 развитие речевых навыков;

 развитие ассоциативного и творческого мышления;

 развитие коммуникативных способностей учащихся.

Воспитательные: Прививать положительное отношение к здоровому образу жизни

Тип урока: обобщение и систематизация пройденного материала

Методы:
 объяснительно-иллюстративный;

 частично-поисковый с элементами игры

Оборудование:
 компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска.



Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

№ Этап урока

Название
используемых

ЭОР
(с указанием
порядкового
номера из

Таблицы 2)

Деятельность
учителя 

(с указанием действий
с ЭОР, например,
демонстрация)

Деятельность
ученика Время

(в
мин.)

1 2 3 5 6 7
1. Организационн

ый момент
Приветствие

учащихся,  настрой

школьников  на

работу.  Проверка

готовности к уроку.

Приветствуют

учителя.

Настраиваются

на работу.

2 мин.

2. Орфографическ
ий диктант

Правописание

НЕ  и  НИ  с

различными

частями речи и

в  составе

предложения

(1), 3 сцена

Учитель  выводит  на

экран  практический

модуль,  3  сцену  и

предлагает учащимся

письменно

выполнить

упражнение.  После

выполнения

упражнения

вызывает  1

учащегося  для

выполнения  задания

на экране и вместе с

учащимися

анализирует

полученные

результаты

Выполняют

задание

Обмениваются

тетрадями  и

проверяют

задание с доски

8 мин.

3. Закрепление  и
систематизация
пройденного
материала

"Раздельное

написание

частицы НЕ"

(2)

Учитель  сообщает

тему  и  цели  урока

учащимся. 

Учитель  выводит  на

интерактивную

доску/экран из  ЦОР

«Русский  язык.

Учащиеся

записывают

тему  урока  в

тетрадь.

Учащиеся

повторяют

правила

написания НЕ  с

3 мн.



№ Этап урока

Название
используемых

ЭОР
(с указанием
порядкового
номера из

Таблицы 2)

Деятельность
учителя 

(с указанием действий
с ЭОР, например,
демонстрация)

Деятельность
ученика Время

(в
мин.)

Теория»

интерактивную

орфограмму

«Раздельное

написание  частицы

НЕ»  и  просит

подобрать

собственные

примеры.

различными

частями  речи  и

подбирают

собственные

примеры.

4. Закрепление  и
систематизация
пройденного
материала

«Слитное

написание ни и

не". (3)

Далее  на  экран

выводится

интерактивная

орфограмма

«Слитное  написание

НЕ». Учитель просит

подобрать  свои

примеры,

иллюстрирующие

данные правила.  

3 мн.

Закрепление  и
систематизация
пройденного
материала

Правописание

НЕ  и  НИ  с

различными

частями речи и

в  составе

предложения

(1)

Учитель  выводит  на

экран  практический

модуль,

последовательно

1,2,4,5  сцены  и

предлагает учащимся

устно  выполнить

упражнение. Задания

обсуждаются,

выполняются  и

Выполняют

задание,

участвуют  в

обсуждении,

придумывают  и

записывают

примеры.

15

мин.



№ Этап урока

Название
используемых

ЭОР
(с указанием
порядкового
номера из

Таблицы 2)

Деятельность
учителя 

(с указанием действий
с ЭОР, например,
демонстрация)

Деятельность
ученика Время

(в
мин.)

комментируются  при

помощи

интерактивных

ссылок и подсказок.

По  каждому  из

заданий  учитель

предлагает

придумать  свои

примеры  и  записать

их в тетрадь.

5. Контроль
знаний,  умений
учащихся

Правописание

НЕ  и  НИ  с

различными

частями речи и

в  составе

предложения

(4), сцена 2

Выводит  на  экран

модуль,  сцену  2,

предлагает учащимся

письменно

выполнить  задание.

После  выполнения

организует  проверку,

сообщив  критерии

оценивания и выведя

на экран ответы

Выполняют

задание,

проводят

взаимопроверку

парную   с

выставлением

оценок.

5 мин.

6. Творческое
задание  –
размышление
на  тему  «Не»  и
«Ни»  или  как
чуть  не
поссорились
подруги

Правописание

НЕ  и  НИ  с

различными

частями речи и

в  составе

предложения

(4), сцена 3

Предлагает

учащимся

прослушать

аудиорассказ  и

написать  мини-

сочинение  -

размышление  на
тему  «Не»  и  «Ни»
или  как  чуть  не
поссорились
подруги

Выполняют,

сдают  тетради

на проверку

7 мин.

Подведение

итогов  урока,

информация  о

Учитель  просит

учащихся  еще  раз

сформулировать

Учащиеся

отвечают

правила,

2 мин.



№ Этап урока

Название
используемых

ЭОР
(с указанием
порядкового
номера из

Таблицы 2)

Деятельность
учителя 

(с указанием действий
с ЭОР, например,
демонстрация)

Деятельность
ученика Время

(в
мин.)

домашнем

задании

правила  слитного  и

раздельного

написания  НЕ  с

разными  частями

речи. Дает домашнее

задание.  Объясняет

алгоритм  его

выполнения.

записывают

домашнее

задание.

Приложение к плану-конспекту урока
Правописание НЕ и НИ с различными частями речи и в составе предложения

Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР

№ Название
ресурса

Тип, вид
ресурса 

Форма
предъявления
информации
(иллюстрация,
презентация,

видеофрагмент
ы, тест, модель

Гиперссылка на ресурс,
обеспечивающий доступ к ЭОР



и т.д.)
1. Правопис

ание НЕ и 
НИ с 
различны
ми 
частями 
речи и в 
составе 
предложен
ия

Информацио
нный http://www.fcior.edu.ru/card/28843/

pravopisanie-ne-i-ni-s-razlichnymi-
chastyami-rechi-i-v-sostave-
predlozheniya.html

2. "Раздельн
ое 
написание
частицы 
НЕ"

Информацио
нный

Интерактивная
орфограмма

http://school-collection.edu.ru/catalog/
res/14dc9a70-12ee-4b0b-b855-
62c49676d878/?from=79d01890-0a01-
00ee-01df-
4f6ece00f9b7&interface=teacher&class=4
9&subject=8

3. «Слитное
написание
ни и не".

Информацио
нный

Интерактивная
орфограмма.

http://school-collection.edu.ru/catalog/
res/d3e495e6-9329-44ff-849f-
309bda6932c6/?from=79d01890-0a01-
00ee-01df-
4f6ece00f9b7&interface=teacher&class=4
9&subject=8
 

4. Правопис
ание НЕ и 
НИ с 
различны
ми 
частями 
речи и в 
составе 
предложен
ия

Контрольный Тест
http://www.fcior.edu.ru/card/28811/
pravopisanie-ne-i-ni-s-razlichnymi-
chastyami-rechi-i-v-sostave-
predlozheniya.html

http://www.fcior.edu.ru/card/28811/pravopisanie-ne-i-ni-s-razlichnymi-chastyami-rechi-i-v-sostave-predlozheniya.html
http://www.fcior.edu.ru/card/28811/pravopisanie-ne-i-ni-s-razlichnymi-chastyami-rechi-i-v-sostave-predlozheniya.html
http://www.fcior.edu.ru/card/28811/pravopisanie-ne-i-ni-s-razlichnymi-chastyami-rechi-i-v-sostave-predlozheniya.html
http://school-collection.edu.ru/catalog/res/d3e495e6-9329-44ff-849f-309bda6932c6/?from=79d01890-0a01-00ee-01df-4f6ece00f9b7&interface=teacher&class=49&subject=8
http://school-collection.edu.ru/catalog/res/d3e495e6-9329-44ff-849f-309bda6932c6/?from=79d01890-0a01-00ee-01df-4f6ece00f9b7&interface=teacher&class=49&subject=8
http://school-collection.edu.ru/catalog/res/d3e495e6-9329-44ff-849f-309bda6932c6/?from=79d01890-0a01-00ee-01df-4f6ece00f9b7&interface=teacher&class=49&subject=8
http://school-collection.edu.ru/catalog/res/14dc9a70-12ee-4b0b-b855-62c49676d878/?from=79d01890-0a01-00ee-01df-4f6ece00f9b7&interface=teacher&class=49&subject=8
http://school-collection.edu.ru/catalog/res/14dc9a70-12ee-4b0b-b855-62c49676d878/?from=79d01890-0a01-00ee-01df-4f6ece00f9b7&interface=teacher&class=49&subject=8
http://school-collection.edu.ru/catalog/res/14dc9a70-12ee-4b0b-b855-62c49676d878/?from=79d01890-0a01-00ee-01df-4f6ece00f9b7&interface=teacher&class=49&subject=8
http://www.fcior.edu.ru/card/28843/pravopisanie-ne-i-ni-s-razlichnymi-chastyami-rechi-i-v-sostave-predlozheniya.html
http://www.fcior.edu.ru/card/28843/pravopisanie-ne-i-ni-s-razlichnymi-chastyami-rechi-i-v-sostave-predlozheniya.html
http://www.fcior.edu.ru/card/28843/pravopisanie-ne-i-ni-s-razlichnymi-chastyami-rechi-i-v-sostave-predlozheniya.html
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